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PRODUCT NO. : 1200PRODUCT NO. : 1200
PRODUCT WEIGHTPRODUCT WEIGHT: 7 KG: 7 KG

Max. 80 km/h

GB Security regulations
D Sicherheits-Vorschriften
F Instructions importantes
NL Veiligheidsvoorschriften
I Norme di sicurezza
E Reglas de seguridad
PT Normas de segurança
S Säkerhetsföreskrifter
FIN Turvallisuusmääräykset
EST Ohutusnõuded
LAT Droðîbas noteikumi
LIT Saugumo taisyklës
PL Warunki bezpieczeñstwa
RU Инструкция по безопасности

CZ Návod na montáž

SK Bezpečnostné predpisy

SLO Varnostni predpisi
HR Pravila sigurnosti
HU Biztonsági elõírások
GR Καν�νισμ�� Ασφαλε�ας
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Τ�π�θ�τηση
• Βε�αιωθε	τε �τι �
ετε �λα τα απαρα	τητα ε�αρτ�ματα π�υ

περιγρ�φ�νται στις �δηγ	ες συναρμ�λ�γησης.
• Καθαρ	στε την �ρ�φ� τ�υ αυτ�κιν�τ�υ και τα τμ�ματα τ�υ πρ�ϊ�ντ�ς

π�υ �ρ
�νται σε επαφ� με την �ρ�φ�.
• Δια��στε και ακ�λ�υθ�στε πρ�σεκτικ� �λες τις �δηγ	ες συναρμ�λ�γησης

και τ�ν κατ�λ�γ� των πρ�τ�σεων, αν υπ�ρ
ει. Στη συν�
εια τ�π�θετ�στε
τη μ�ν�δα με τη σωστ� σειρ�, δηλαδ� ��μα 1, 2, 3 κ.�.κ.

• Αν δεν πρ��λ�π�νται συγκεκριμ�νες θ�σεις τ�π�θ�τησης στις �δηγ	ες
συναρμ�λ�γησης, πρ�σπαθ�στε να διατηρ�σετε ελ�
ιστη απ�σταση
700 $$ μετα�% των ρ��δων της σ
�ρας.

• Κατ� τη μεταφ�ρ� φ�ρτ	ων μεγ�λ�υ μ�κ�υς, η απ�σταση αν�μεσα
στις ρ��δ�υς της σ
�ρας δεν πρ�πει να ε	ναι μικρ�τερη απ� 600 $$.

• Κ�θε φ�ρ� π�υ τ�π�θετε	τε τη μ�ν�δα, να �ε�αι&νεστε �τι η σ
�ρα
�
ει στερεωθε	 με ασφ�λεια στην �ρ�φ�. Πρ�σπαθ�στε να τρα���ετε
και να σπρ&�ετε τη σ
�ρα απ� τη θ�ση �π�υ �
ει ασφαλ	σει.
Πρ�σπαθ�στε επ	σης να τρα���ετε τις λα��ς τ�νυσης πρ�ς τα ��ω απ�
την �κρη της �ρ�φ�ς. Αν καταφ�ρετε να μετακιν�σετε �π�ι�δ�π�τε
τμ�μα της μ�ν�δας, η σ
�ρα πρ�πει να ασφαλιστε	 πι� σταθερ�. Αυτ�ς
� �λεγ
�ς πρ�πει να γ	νεται τακτικ�.

• (ρισμ�να ε	δη ηλι�ρ�φ&ν και κεραι&ν ραδι�φ&ν�υ δεν μπ�ρ�%ν να

ρησιμ�π�ιηθ�%ν �ταν �
ει τ�π�θετηθε	 η σ
�ρα.

• Απαγ�ρε%εται η τρ�π�π�	ηση τ�υ πρ�ϊ�ντ�ς κατ' �π�ι�νδ�π�τε τρ�π�.

Φ�ρτωση
• Δεν πρ�πει να υπερ�α	νετε τ� μ�γιστ� επιτρεπ�μεν� φ�ρτ	� π�υ

πρ�διαγρ�φεται στις �δηγ	ες συναρμ�λ�γησης. Ωστ�σ�, αυτ� τ� �ρι�
ε	ναι π�ντα 
αμηλ�τερ� απ� τ� μ�γιστ� φ�ρτ	� π�υ πρ�τε	νει �
κατασκευαστ�ς τ�υ αυτ�κιν�τ�υ. Αυτ� π�υ ισ
%ει π�ντα ε	ναι τ�
μικρ�τερ� μ�γιστ� φ�ρτ	�.
Μεγ. φ�ρτ	� �ρ�φ
ς = �
ρ�ς σ�
ρας + �
ρ�ς ε�αρτημ
των π�υ ���υν
πιθαν�ς τ�π�θετηθε	 στη σ�
ρα + �
ρ�ς φ�ρτ	�υ.

• Τ� φ�ρτ	� δεν επιτρ�πεται να υπερ�α	νει σημαντικ� τ� πλ�τ�ς της
σ
�ρας και πρ�πει να καταν�μεται π�ντα �μ�ι�μ�ρφα σε �λ�κληρη την
επιφ�νεια της σ
�ρας με τ� κ�ντρ� ��ρ�υς �σ� τ� δυνατ� 
αμηλ�τερα.

• (ταν μεταφ�ρετε περισσ�τερες απ� μια σαν	δες σ�ρφινγκ, δεν πρ�πει
να τις τ�π�θετε	τε τη μια δ	πλα στην �λλη αλλ� τη μια π�νω στην �λλη.

• (ταν μεταφ�ρετε σαν	δες σ�ρφινγκ και �λλα αντικε	μενα μεγ�λ�υ
μ�κ�υς, πρ�πει να τα στερε&νετε τ�σ� στ� μπρ�στιν� �σ� και στ� π	σω
μ�ρ�ς τ�υ αυτ�κιν�τ�υ.

• Τα 
ι�ν�π�διλα πρ�πει να μεταφ�ρ�νται με τ� αι
μηρ� �κρ� τ�υς να
δε	
νει πρ�ς τ� π	σω μ�ρ�ς τ�υ αυτ�κιν�τ�υ.

• Πρ�πει να αφαιρε	τε �λα τα ελε%θερα � αφαιρ�%μενα μ�ρη τ�υ φ�ρτ	�υ,
�πως τα παιδικ� καθ	σματα για π�δ�λατ�, �ι τρ�μπες ελαστικ&ν, τα
πτερ%για κλπ, πριν τη φ�ρτωση.

• Πρ�πει να δ�νετε τ� φ�ρτ	� πρ�σεκτικ�. Δεν πρ�πει να 
ρησιμ�π�ιε	τε
ελαστικ� σ
�ινι�.

• Πρ�πει να ελ�γ
ετε την ασφ�λεια τ�υ φ�ρτ	�υ μετ� απ� μικρ� απ�σταση
και στη συν�
εια κατ� τακτ� διαστ�ματα. Σφ	γγετε τ�υς ιμ�ντες
ασφ�λισης τ�υ φ�ρτ	�υ �π�τε 
ρει�-εται.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ! Να ελ�γ�ετε π
ντα αν τ� φ�ρτ	� ε	ναι στερεωμ�ν� με
ασφ
λεια.

Ιδι�τητες κατ� την �δ�γηση και καν�νισμ��
• Πρ�πει να πρ�σαρμ�-ετε π�ντα την �δικ� τα
%τητα στ� φ�ρτ	� π�υ

μεταφ�ρετε και τις τρ�
�υσες συνθ�κες �δ�γησης, �πως τ� ε	δ�ς και η
π�ι�τητα τ�υ �δ�στρ&ματ�ς, �ι συνθ�κες αν�μ�υ, η �νταση της
κυκλ�φ�ρ	ας και τα ισ
%�ντα �ρια τα
%τητας.

• Λ��ετε υπ�ψη σας �τι τ� �λικ� %ψ�ς τ�υ �
�ματ�ς αυ��νεται �ταν
μεταφ�ρ�νται φ�ρτ	α σε �ρθια θ�ση.

• (ταν μεταφ�ρετε φ�ρτ	α στην �ρ�φ�, μετα��λλ�νται τα 
αρακτηριστικ�
�δ�γησης και η συμπεριφ�ρ� τ�υ �
�ματ�ς κατ� την π�δηση εν&
αυ��νεται η επ	δραση των πλευρικ&ν αν�μων.

• Πρ�πει να μεταφ�ρετε π�ντα κλειδωμ�να τα πρ�ϊ�ντα π�υ διαθ�τ�υν
λ�υκ�τ�.

Συντ�ρηση
• Ελ�γ�τε και αντικαταστ�στε τα φθαρμ�να � τα ελαττωματικ�

ε�αρτ�ματα.
• Πρ�πει π�ντα να καθαρ	-ετε και να συντηρε	τε τη σ
�ρα, ιδια	τερα τ�


ειμ&να.
• Πρ�πει να λιπα	νετε τις �	δες, τα πα�ιμ�δια και τα σημε	α ασφ�λισης

(αν υπ�ρ
�υν) σε τακτ� 
ρ�νικ� διαστ�ματα.
• (ταν δε 
ρησιμ�π�ιε	τε τ� πρ�ϊ�ν, πρ�πει να τ� αφαιρε	τε απ� τ� �
ημα.
• (ταν αφαιρ�σετε τ� πρ�ϊ�ν απ� τ� �
ημα, πρ�πει να απ�θηκε%σετε με

ασφ�λεια �λα τα ελε%θερα ε�αρτ�ματα.
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Összeszerelés
• Ellenőrizze, hogy az összeszerelési útmutatóban felsorolt alkatrészek

megvannak-e.
• Tisztítsa meg a jármű tetejét és a tetőcsomagtartó azon részeit, amelyek

hozzá fognak érni a  tetőhöz.
• Olvassa el figyelmesen és kövesse az összeszerelési útmutatót és az esetleges

ajánlólistát. A szerelést lépésről lépésre végezze, 1, 2 stb.
• Ha az összeszerelési útmutatóban az elhelyezést illetően nem szerepelnek

adatok, a tetőcsomagtartó rúdjai között legalább 700 mm távolságnak kell
lennie.

• Hosszú teher szállítása esetén a rudak közötti távolság ne legyen kisebb,
mint 600 mm.

• Összeszerelés után mindig ellenőrizze, hogy a tetőcsomagtartó stabilan
helyezkedik-e el a tetőn.

•Próbálja elmozdítani a tetőcsomagtartót és kihúzni a feszítőlemezeket a
tető szélén. Ha sikerül, az azt jelenti, hogy a csomagtartót szorosabban
kell rögzítenie. Ezt az ellenőrzést rendszeresen végezze el.

• Ha a tetőcsomagtartó fel van szerelve, bizonyos típusú tetőablakok és
antennák használata nem lehetséges.

• A tetőcsomagtartón változtatások nem végezhetők.

Rakodás
• Az összeszerelési útmutatóban megadott maximális súly nem haladható

meg. Kövesse a gépkocsi gyártójának megengedett maximális súlyra
vonatkozó utasításaira. Ha a két érték különbözik, a kisebb érték érvényes.
Maximális tehersúly = a tetőcsomagtartó súlya + esetleges tartozékok +
a teher súlya.

• A teher nem lehet sokkal szélesebb a csomagtartó szélességénél, hanem
egyenletesen kell eloszlania a tetőcsomagtartón, a lehető legalacsonyabb
súlyponttal.

• Több szörfdeszka szállítása esetén a deszkák ne keresztben, hanem
egymáson helyezkedjenek el.

• Szörfdeszkák és hasonló hosszú tárgyak szállítása esetén elöl és hátul is
rögzíteni kell a terhet.

• Sítalpak szállítása esetén a talpak csúcsainak hátrafelé kell mutatniuk.
• Minden szabadon lévő és levehető egységet, mint például gyermekülés,

kerékpárpumpa, uszonyok stb. el kell távolítani.
• A terhet alaposan rögzítse. Elasztikus rögzítőegységeket ne használjon.
• Rövid szállítási idő után ellenőrizze, hogy a teher helyesen van-e rögzítve.

Az ellenőrzést megfelelő időközönként ismételje meg. Szükség esetén
erősítse meg a rögzítést.

FIGYELEM! Mindig ellenőrizze, hogy a teher helyesen van-e rögzítve.

Vezetési jellemzŚk és elŚírások
• A sebességet tartsa a szállított tehernek és az aktuális körülményeknek,

mint útviszonyok, szél, útminőség, megfelelő szinten. Tartsa szem előtt a
sebességre vonatkozó aktuális szabályokat és egyéb közlekedési szabályokat.

• Legyen különösen körültekintő magas teher szállítása esetén, mivel a
teher a jármű magasságát is befolyásolja.

• A teher a vezetés és fékezés során, valamint oldalszélben megváltoztatja
a gépkocsi viselkedését.

• A zárral ellátott tetőcsomagtartók a szállítás során mindig legyenek lezárva.

Karbantartás
• Ellenőrizze és cserélje ki a kopott alkatrészeket.
• Tisztítsa meg és végezzen rendszeresen karbantartást a tetőcsomagtartón

rendszeresen, különösen télen.
• A csavarokat, csavaranyákat, zárakat rendszeresen kenje meg zsírral.
• Ha a terméket nem használja, szerelje le.
• Az esetleges különálló részeket leszerelés után tárolja biztonságosan.
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Fixando o Rack
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Postavljanje
• Provjerite u uputi za sastavljanje da li su svi dijelovi  prisutni.
• Očistite krov vozila i dijelove nosača koji dolaze u dodir s krovom.
• Pročitajte i pažljivo pratite uputu za sastavljanje i  preporuke, ukoliko su

priložene. Nakon toga postavite osnovni nosač u pravilnom redoslijedu
prema uputi, to jest 1, 2, 3 i tako dalje.

• Ukoliko posebne pozicije namještanja nisu naznačene u uputi za
sastavljanja, pokušajte održati minimalni razmak od 700 mm izmedu šipki
nosaca tereta.

• Kada prevozite dugačak teret, razmak izmedu šipki nosača tereta nesmije
biti manji od 600 mm.

• Prilikom svakoga postavljanja nosača, provjerite da li je nosač tereta
sigurno učvršćen na krovu. Pokušajte gurati i vući nosač nakon što ga
učvrstite. Isto tako pokušajte povući pločice od ruba krova. U koliko
uspijete pomaknuti bilo koji dio nosača, nosač tereta se treba bolje učvrstiti.
Ovu kontrolu treba obavljati redovito.

• Neke vrste sunčanih krovova i radio antena se ne mogu koristiti kada je
namješten nosač tereta.

• Promjene proizvoda su zabranjene.
• Pri upotrebi orginalne opreme na nosač jednog drugog proizvođača tzv.

T-urez konsultujte se uvijek sa Vašim prodavcem pošto može doći do
dimenzijalnih razlika koje mogu ugroziti sigurnost.

Utovar
• Maksimalna težina tereta koja je određena u uputi za postavljanje, nesmije

se prekoračiti. Ali, ova granica je uvijek manja od dozvoljene težine tereta
koja je preporučena od strane proizvođača vozila. Uvijek treba ograničiti
težinu teret na manju težinu tereta od onih koje su preporučene.
Maks. teret na krovu = težina nosača tereta + ostali dodatni dijelovi za
nosač + težina tereta.

• Teret nesmije biti znatno širi od širine nosača tereta i mora biti  postavljen
ravnomjerno preko cijeloga nosača s najnižim mogućim središtem
gravitacije.

• Kada se prevoze daske za jedrenje, trebaju biti smještene jedna preko
druge a ne jedna do druge.

• Kada se prevoze daske za jedrenje i drugi dugački predmeti, treba ih
učvrstiti s oba kraja.

• Skije se prevoze sa vrhovima skija okrenutim prema stražnjem kraju
vozila.

• Sve što nije učvršćeno, kao što su na primjer sjedalice za djecu, pumpa za
gume i tako dalje, treba skinuti prije utovara.

• Teret treba dobro učvrstiti. Nesmiju se koristiti elastične trake.
• Redovito treba provjeravati da li je teret učvršćen i ponavljati provjeru

tijekom vožnje. Zatezati trake za učvršćivanje tereta po potrebi.
OPREZ! Uvijek provjerite da li je teret sigurno učvršćen.
Karakteristike i pravila vožnje
• Brzinu uvijek treba ograničiti i prilagoditi da odgovara teretu koji se

prevozi  kao i ostalim uvjetima, kao što su, vrsta i kvaliteta autoceste,
vjetru, gustoći prometa i ograničenju brzine.

• Visina vozila  se povećava kada se teret prevozi uspravno /bicikli/.
• Karakteristike i kočenje vozila se mijenjaju tijekom prijevoza tereta na

krovu, kao i osjetljivost na bočni vjetar.
• Proizvodi opremljeni s bravom trebaju se zaključati tijekom prijevoza.

Održavanje
• Provjerite i zamjenite istrošene i oštećene dijelove.
• Uvijek trebate očistiti i održavati nosač tereta, posebice tijekom zime.
• Vijke, matice i brave redovito treba podmazivati.
• Kada se ne koristi, nosač treba skinuti s vozila.
• Kada se nosač skine s vozila, sve dijelove koji nisu pričvršćeni treba

sigurno uskladiti.
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Pritrjevanje
• Preverite, da so v priboru vsi sestavni deli, ki so navedeni v navodilih za

pritrjevanje.
• Očistite streho vozila in vse dele izdelka, ki so v stiku z njo.
• Preberite in natančno sledite vsem priloženim navodilom za pritrjevanje

in sestavo. Izdelek pritrjujete po vrstnem redu tako, kot si sledijo skice od
1, 2, 3…

• Kadar točke pritrjevanja strešnega prtljažnika niso natančno določene v
navodilih, si prizadevajte, da je razdalja med palicama strešnega prtljažnika
700 mm.

• Kadar prevažate dolge tovore, mora biti razdalja med palicama strešnega
prtljažnika najmanj 600 mm.

• Vsakokrat ko pritrjujete strešni prtljažnik, se prepričajte, da je varno
pritrjen na streho. To storite tako, da poskušate strešni prtljažnik s silo
potisniti ali izvleči z mesta pritrditve. Če vam uspe premakniti kateri koli
del izdelka, ponovite postopek pritrjevanja. Tovrstni preizkus opravljajte
redno.

• Nekaterih vrst strešnih oken in radijskih anten ni mogoče uporabljati,
kadar je na streho pritrjen strešni prtljažnik.

• Izdelka ni dovoljeno spreminjati.

Natovarjanje
• Pazite, da strehe vozila ne preobremenite. Nosilnosti strehe, ki jo določa

proizvajalec vašega vozila v nobenem primeru ne smete prekoračiti. Prav
tako ne prekoračite nosilnosti strešnega prtljažnika, ki jo navajajo navodila.

• Obremenitev strehe = teža strešnega prtljažnika + teža tovora.
• Širina tovora ne sme presegati širine strešnega prtljažnika. Tovor mora

biti vedno enakomerno porazdeljen po vsej površini strešnega prtljažnika.
• Kadar prevažate več surfov, jih ne smete pritrditi drug ob drugega. Surfe

vedno pritrjujete drug vrh drugega !
• Kadar prevažate surf ali druge dolge tovore, morate tovor privezati na

sprednji in zadnji strani vozila.
• Smuči morate prevažati tako, da so konice obrnjene v nasprotni smeri

vožnje.
• Vse nepritrjene dele tovora, ki ga prevažate, kot so na primer otroški

sedeži na kolesih, zračne tlačilke, plavuti in podobno, morate pred
natovarjanjem odstraniti.

• Tovor morate dobro pritrditi. Ne uporabljajte elastičnih vezi.
• Da je tovor dobro pritrjen, preverite že po kratkotrajni vožnji, preverjanje

ponovite  v primernih časovnih intervalih. Varnostne vezi tovora po potrebi
zategnite.

POZOR! Vedno nujno preverite, da je tovor varno pritrjen.
Vozne lastnosti in predpisi
• Hitrost vožnje vedno prilagodite vrsti tovora, cestno prometnim razmeram

in cestno prometnim predpisom.
• Ne pozabite, da je vaše vozilo višje, kadar prevažate na strehi tovor!
• Kadar prevažate na strehi tovor, se vozilu spremenijo vozne lastnosti,

vozilo je bolj občutljivo na bočni veter, naglo zaviranje pa lahko povzroči
zdrs vozila.

•Vsi izdelki opremljeni s ključavnico morajo biti med vožnjo vedno zaklenjeni.

Vzdrževanje
• Izdelek redno pregledujte in po potrebi zamenjajte izrabljene dele.
• Strešni prtljažnik redno čistite in primerno vzdržujte, predvsem v zimskih

mesecih.
• Vijake, matice, zatiče morate redno, v časovnih presledkih naoljiti.
• Kadar strešnega prtljažnika ne uporabljate, ga zaradi varnosti in varčnosti

odstranite.
• Kadar izdelek odstranite z vozila, poskrbite, da so vsi sestavni deli varno

shranjeni.
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Montáž
��Pomocou montážneho návodu si overte, či máte všetky potrebné súčiastky.
��Vyčistite strechu auta a tie časti výrobku, ktoré s ňou prídu do kontaktu.
��Prečítajte si a pozorne dodržiavajte montážny návod a zoznam doporučení,

ak bol priložený. Potom primontujte tie časti, ktoré nie sú primontované,
a to v správnom poradí, čiže 1, 2, 3 atď.

��Ak nie sú v montážnom návode udané žiadne špeciálne polohy, pokúste
sa zachovať vzdialenosť medzi tyčami záhradky minimálne 700 mm.

��Pri prevážaní dlhých nákladov by nemala byť vzdialenosť medzi tyčami záhradky
menej ako 600 mm.

��1�	���g��j montáži jednotky skontrolujte, či záhradka dosadá bezpečne na
strechu. Pokúste sa ju potiahnuť a vytlačiť z upevnenej polohy. Taktiež sa
pokúste vytiahnuť napínacie časti strešného nosiča z okraja strechy. Ak
sa vám podarí pohnúť niektorou časťou jednotky, musíte záhradku
zabezpečiť pevnejšie. Tento test vykonávajte pravidelne.

��Niektoré druhy posuvných striech a antén pre rádio sa nemôžu používať,
ak je záhradka namontovaná.

��Nepovoľujú sa žiadne modifikácie výrobku.

Náklad
��4�+	
W�����W�������
��ý je uvedený v montážnom návode, sa nesmie

prekročiť. Toto obmedzenie však podlieha maximálnemu nákladu, ktorý
odporúča samotný výrobca auta. Platí vždy nižší doporučený maximálny
náklad.
Max. náklad na streche = hmotnosť záhradky + hmotnosť príslušenstva
na upevnenie záhradky + hmotnosť samotného nákladu.

��Náklad nesmie výrazne presahovať šírku záhradky a vždy by mal byť
rovnomerne rozmiestnený na záhradke s čo najnižším ťažiskom.

��Niekoľko surfovacích dosiek neukladajte pri prevážaní vedľa seba, al����
�����

��Surfovacie dosky a iné dlhé zariadenia pripevnite pri prevážaní na prednej
aj na zadnej časti vozidla.

��Lyže sa musia prevážať tak, že zdvihnuté časti smerujú k zadnej časti
vozidla.

��Pred nakladaním by sa mali odstrániť všetky voľné alebo odnímateľné
časti nákladu ako napríklad detské sedačky na bicykel, hustilky, plávacie
plutvy atď.

��Náklad by sa mal dôkladne zabezpečiť. Nesmú sa používať elastické laná.
��1�����/���X���W
��/�#8�	������
	�����
�
�#��#����h���	�
��#�����������
8���8��čenie nákladu malo skontrolovať. Pevnejšie prichyťte zabezpečenie
nákladu kedykoľvek je to nevyhnutné.

POZNÁMKA! Vždy skontrolujte zabezpečenie pripevnenia nákladu.
Vlastnosti jazdy a obmedzenia pri riadení vozidla
��Rýchlosť na ceste by sa mala vždy prispôsobiť nákladu, ktorý sa preváža,

a aktuálnym cestným podmienkam ako napríklad druhu a kvalite cesty,
poveternostným podmienkam, intenzite dopravy a príslušným rýchlo�
�h

��
��8��	�
�

��Nezabudnite, že sa pri prevážaní vztýčených nákladov zväčší celková výška
vozidla.

� Pri prevážaní nákladu na streche vozidla sa zmenia jeho cestovné
charakteristiky a správanie sa pri brzdení a zvýši sa jeho citlivosť na bočný
vieto��

��Výrobky, ktoré sa namontovali so zámkom, by mali byť počas prepravy
vždy uzamknuté.

Údr•ba
��Skontrolujte alebo vymeňte opotrebované alebo poškodené časti.
��Záhradka musí byť vždy čistená a udržiavaná, najmä v zime.
��)���
����
�
	�����8W
���2�k sú namontované) by sa mali pravidelne mazať.
��Ak sa výrobok nepoužíva, mal by sa z vozidla odstrániť.
��Po odstránení výrobku z vozidla bezpečne uskladnite všetky voľné časti.
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CZ
Upevnění nosiče
• Před montáží zkontrolujte, jestli jsou v balení všechny montážní díly.
• Před montáží umyjte a osušte střechu vozidla a všechny díly nosiče, které

mají kontakt se střechou.
• Dbejte pokynů návodu k montáži. Ve většině případů návod k použití

udává vzdálenost mezi příčnými rameny nosiče.
• V případě, že nic není udáno, musí být vzdálenost mezi rameny nejméně

700 mm.
• V případě transportu dlouhých předmětů jako např. surfů, střešních boxů

apod. nesmí být vzdálenost mezi rameny menší než 600 mm.
• Po každé montáži překontrolujte upevnění nosiče na střeše. Zkuste vyviklat

nosič z upevnění. Zkuste též vytáhnout upevnění z okraje střechy. V
případě úspěchu musíte nosič více utáhnout. Při delších cestách pravidelně
kontrolujte utažení nosiče.

• S namontovaným nosičem je někdy nemožné otevřít některé druhy
střešních oken. Dlouhý náklad může zamezit otevření zadních dveří vozidla.

• Nikdy neměňte konstrukci nosiče.

Připevnění nákladu
• Maximální zatížení nosiče uvedené v návodu k montáži nesmí být nikdy

překročeno. Dbejte také předpisů uvedených továrnou pro vaše vozidlo.
V případě rozdílu platí vždy nižší hodnota.
Max. zatížení střechy = hmotnost nosiče + hmotnost příslušenství +
hmotnost nákladu

• Náklad nesmí příliš přesahovat ramena nosiče a musí být umístěn tak, aby
těžiště bylo co nejníže.

• V případě, že přepravujete několik surfů, nepokládejte je vedle sebe, ale
na sebe – tak snížíte tendenci nadlehčování.

• Surfy a jiné dlouhé předměty pevně přivažte vpředu i vzadu k vozidlu.
• Lyže přepravujte špičkami dozadu.
• Z přepravovaných předmětů odstraňte části, které by se cestou mohly

uvolnit – dětská sedačka, pumpička na kolo, odmontovatelná ploutev
surfu atd.

• Náklad musí být pevně přivázán řemeny nebo něčím podobným. Neužívejte
elastické „chobotnice“.

• Upevnění nákladu musí být překontrolováno krátce po naložení a
pravidelně kontrolováno během cesty.

POZOR! Vždy překontrolujte připevnění nákladu!
Jízdní pokyny
• Přizpůsobte rychlost jízdy nákladu a podmínkám jízdy jako např. stavu

silnice, větru, hustotě dopravy a samozřejmě platným dopravním předpisům.
• Dejte pozor na výšku vozidla – především při dopravě vysokého nákladu,

jako např. jízdních kol.
• Náklad na střeše má vliv na jízdní a brzdné vlastnosti vozidla a na jeho

citlivost na boční vítr.
• Zamykatelné nosiče musí být za jízdy zamknuté.

Údržba
• Pečlivě uschovejte náhradní klíče.
• Po použití, zvláště v zimě, vždy nosič a příslušenství umyjte a promažte.
• Eventuální montážní nářadí a pokyny k montáži mějte vždy ve voze.
• Pokud nosič nepoužíváte, odmontujte ho.
• Po demontáži připevněte volné díly zpět na své místo.
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Сборка
• Сверяясь с инструкцией по сборке, проверить наличие всех

необходимых частей.
• Очистить крышу автомобиля и тех частей багажника, которые будут

прилегать к крыше.
• Внимательно прочитать инструкцию по сборке и список

рекомендаций, если он прилагается. Затем собрать багажник,
соблюдая указанную последовательность, т.е. выполнить шаги 1, 2,
3 и т.д.

• Если в инструкции не указаны точные координаты установки
продольных несущих брусьев, постарайтесь выдержать между ними
расстояние не менее 700 мм.

• При перевозке длинномерных грузов расстояние между несущими
брусьями должно быть не менее 600 мм.

• Каждый раз при установке изделия, следует проверять надежность
фиксации багажника на крыше. Попытайтесь сдвинуть или сорвать
закрепленный багажник. Попытайтесь также сорвать устройства
крепления багажника на закраине крыши. Если вам удастся сдвинуть
багажник с места, следует закрепить его более надежно. Такую
проверку следует производить регулярно.

• При установленном багажнике нельзя  пользоваться радиоантеннами
и люками некоторых типов на крыше.

• Не разрешается вносить какие-либо изменения в конструкцию
багажника.

Размещение груза на багажнике
• Запрещается превышать максимальную массу груза, указанную в

инструкции по сборке. Однако, этот предел всегда вторичен по
отношению к максимальной нагрузке на крышу, указываемой
изготовителем автомобиля. Из двух максимумов всегда выбирается
наименьший.
Макс. нагрузка на крышу = масса багажника + масса вспомогательных
принадлежностей, закрепленных на багажнике + масса самого груза.

• Габариты груза не должны намного выходить за ширину багажника,
груз следует равномерно размещать на багажнике, и центр тяжести
груза должен располагаться как можно ниже.

• При перевозке нескольких досок для серфинга их не следует
размещать друг возле друга, нужно класть их одну на другую.

• При перевозке досок для серфинга и других длинномерных предметов,
их следует закреплять на багажнике спереди и сзади.

• Лыжи следует размещать на багажнике носками назад.
• Все незакрепленные или легко снимаемые предметы, например,

сиденья детских велосипедов, велосипедные насосы и т.п. перед
погрузкой необходимо снять.

• Груз должен быть хорошо закреплен на багажнике. Не следует
использовать эластичные ремни.

• Надежность крепления груза следует проверить, проехав небольшое
расстояние, а затем проверять периодически. По мере необходимости
подтягивать ослабевшие ремни.

ВНИМАНИЕ! Всегда проверяйте надежность крепления груза.

Особенности управления автомобилем с нагруженным
багажником

• Скорость движения всегда следует выбирать с учетом перевозимого
груза и фактических условий поездки, например, типа и качества
дороги, силы и направления ветра, интенсивности движения и
существующих ограничений скорости.

• Помните, что общая высота автомобиля с грузом увеличивается.
• Когда на багажнике находится груз, изменяется отклик автомобиля

на действия водителя и поведение автомобиля при торможении, а
также возрастает ветровая нагрузка на автомобиль, особенно при
боковом ветре.

• Вещи, имеющие замок, при перевозке всегда должны быть заперты.

Техническое обслуживание
• Проверять состояние и заменять изношенные или дефектные части.
• Багажник всегда должен быть чистым и ухоженным, особенно зимой.
• Винты, гайки и замки (если они используются) следует регулярно

смазывать.
• Если багажник не используется, его следует снимать с автомобиля.
• После снятия багажника все его части следует хранить в надежном

месте.
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Montaż
� Sprawdź czy zestaw zawiera wszystkie elementy wymienione w instrukcji

montażu
� Oczyść dach auta i te elementy bagażnika, które będą na nim spoczywać
� Zapoznaj się dokładnie z instrukcją montażu i – jeżeli jest dołączona -

z listą aplikacyjną.  Montuj zestaw ściśle według wskazówek podanych
w instrukcji.

� Jeżeli pozycja bagażnika na dachu nie jest dokładnie określona w instrukcji
staraj się ustawić belki tak, aby odległość między nimi wynosiła co najmniej
700 mm.

� Przy przewożeniu długich ładunków odległość między belkami bagażnika
nie może być mniejsza niż 600 mm.

� Po każdym montażu zestawu sprawdzaj, czy bagażnik jest pewnie
umocowany na dachu. Spróbuj przesunąć bagażnik na dachu  oraz
wyciągnąć łapy mocujące bagażnik za krawędź dachu. Jeżeli uda się ruszyć
którykolwiek z elementów  bagażnik musi być dokręcony. Regularnie
sprawdzaj w ten sposób mocowanie bagażnika.

� Niektóre rodzaje dachów uchylnych oraz anten nie mogą być używane,
gdy na dachu zamontowany jest bagażnik.

� Niedopuszczalne są żadne przeróbki produktów oraz ich elementów.

Ładowanie
� Nie wolno przekraczać maksymalnej ładowności podanej w instrukcji

bagażnika. Jeżeli jednak ładowność dachu auta podana przez jego
producenta jest niższa od możliwości bagażnika nie wolno przekraczać
tej niższej wartości.
Maksymalne obciążenie dachu auta = masa bagażnika + masa akcesoriów
+ masa ładunku.

� Ładunek nie powinien być szerszy od szerokości bagażnika. Powinien
być zawsze równomiernie rozłożony na całej powierzchni bagażnika i
możliwie najniższy.

� Przewożąc klika desek surfingowych nie należy umieszczać ich obok
siebie lecz jedną na drugiej.

� Przewożone deski surfingowe lub inne długie elementy powinny być
zawsze dodatkowo umocowane z przodu i z tyłu auta.

� Czuby nart przewożonych w uchwytach muszą być skierowane do tyłu.
� Wszystkie elementy nie będące integralnymi częściami przewożonego

ładunku takie, jak pompki rowerowe, krzesełka dziecięce itp. powinny
być zdjęte przed  załadowaniem

� Bagaż powinien być pewnie umocowany. Nie powinno się stosować linek
elastycznych.

� Mocowanie ładunku powinno być sprawdzone po pokonaniu krótkiego
odcinka a potem ponownie w regularnych odstępach czasu i - jeżeli to
konieczne – poprawione.

UWAGA! Zawsze sprawdzaj bezpieczeństwo umocowanie ładunku.
Prowadzenie auta
� Prędkość jazdy powinna zawsze uwzględniać rodzaj przewożonego ładunku

oraz warunki drogowe takie, jak rodzaj i stan nawierzchni, siłę i kierunek
wiatru, natężenie ruchu i lokalne ograniczenia.

� Należy pamiętać, że samochód z ładunkiem jest wyższy lub dłuższy.
� Przewożony ładunek  wpływa istotnie na charakterystykę prowadzenia

i hamowanie samochodu. Zwiększ również jego wrażliwość na działanie
bocznego wiatru.

� Bagażniki i akcesoria wyposażone w zamki powinny zawsze być zamknięte
podczas jazdy.

Konserwacja
� Sprawdzaj i wymieniaj zużyte lub uszkodzone elementy.
� Bagażnik powinien być regularnie czyszczony, szczególnie zimą.
� Śruby, nakrętki i zamki powinny być regularnie smarowane.
� Nieużywany bagażnik powinien być demontowany z auta.
� Demontując bagażnik zabezpiecz wszystkie luźne elementy.
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Tvirtinimas
� Pag al surinkimo instrukciją patikrinkite, ar yra visos reikalingos dalys.
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